

公安部集中发布全国“公安楷模”事迹 运河公安分局原三级警长刘亚斌上榜

本报讯(记者 张楠)昨天,公安部举行第六次全国“公安楷模”发布活动,集中发布荣获全国“公安楷模”称号的4名先进个人和4个优秀集体的先进事迹,市公安局运河分局网安大队原三级警长刘亚斌(2022年5月7日殉职)获评第六次全国“公安楷模”。

在第三个中国人民警察节来临之际,为充分发挥先进典型正向激励和示范带动作用,大力



刘亚斌生前工作照

弘扬公安英模精神,展现人民警察克己奉公、无私奉献的良好形象,公安部举行了第六次全国“公安楷模”发布活动,集中发布荣获全国“公安楷模”称号的4名先进个人和4个优秀集体的先进事迹,市公安局运河分局网安大队原三级警长刘亚斌获评第六次全国“公安楷模”。

据了解,此次发布活动主题“公安心向党 护航新征程”,采取连线互动的形式,通过视频

展示、连线采访、文艺节目等环节,网上网下相结合,生动讲述“公安楷模”扎根一线、恪尽职守,不怕牺牲、顽强拼搏的感人事迹,热情讴歌广大公安民警信念坚定、对党忠诚的政治品格,心系百姓、为民解忧的公仆情怀,维护公平、守望正义的法治精神,勇于担当、善于作为的进取精神,激励广大公安民警忠诚履行新时代公安机关使命任务,在新时代新征程上展现新担当新作为。

一辆黑色轿车突然扎进路边的深沟,车内3人被困。盐山交警大队4名民警下班回家途中目睹事故过程,立即跳下车,跑向事故现场——

路遇车祸,民警救出被困3人

本报记者 张楠 摄影报道



在4名民警的努力下,被困在车里的女司机和两个孩子很快脱险。盐山交警大队民警刘亚斌随即又帮忙联系了受助者家属。

“真是太感谢你们了!幸亏你们及时出手……”受助者家属很快赶到现场,不停向4名民警道谢。

回家途中发现车祸 4名民警紧急救援

近日,刘亚斌和同事张景智、王福海、刘啸下班后同乘一辆车回家。连续工作了一晚上加一上午,大家都没什么精神,一路上

少了以往的说说笑笑。负责开车的刘亚斌专心致志,细心观察前方的路况。

突然,刘亚斌猛一个急刹车,车里的另外4人瞬间一惊。“怎么了?”3人急忙问道。“前面有车出事了,赶紧下车。”刘亚斌边说边解开安全带,下车朝事发地跑去。另外3人也急忙下车,跟着

跑过去。

轿车扎进深沟 车内3人被困

原来,之前在刘亚斌他们车前方正常行驶的一辆黑色轿车,不知什么原因突然变道冲进了路边的深沟。刘亚斌目睹了整个过程,赶紧停车跑过去救援。

“孩子,我的孩子!”事发地点传来一名女子撕心裂肺的哭喊声。

刘亚斌跑到近前,发现黑色轿车已经侧翻进深沟里,车内气囊弹出,正在哭喊的女司机和两个孩子被困在车里。女司机一边呼救,一边竭力试图打开车门,但车门从里面怎么也打不开。

车门变形打不开 多次尝试成功救人

“你先别动!”刘亚斌一边嘱咐女司机,一边跳上车身观察车辆在沟里的具体状态。在进一步确定安全后,他和3名同事迅速将被困的女司机从车里救了出来(上图)。

剧烈的冲撞导致车辆副驾



驶一侧车门变形无法打开,车里的两个孩子受到惊吓后一直在大声哭闹。为了防止两个孩子在此施救过程中受到伤害,刘亚斌4人转到副驾驶一侧,一边安抚孩子的情绪,嘱咐他们不要乱动,一边想方设法尝试打开车门。

几分钟后,经过多次尝试,4人将车里的两个孩子救了出来。确定女司机和孩子身体没有碍,4人一直揪着的心这才放了下来。

残疾人夫妇闹离婚 吴桥法官调解化矛盾

本报讯(通讯员 李莉 记者 张楠)近日,吴桥县人民法院桑园法庭法官用“微信交流+线上调解”的方式化解一起聋哑夫妻离婚纠纷案件。

据了解,这起离婚纠纷案件的原告和被告都是聋哑人,认识字,也能正确表达自己的意愿。2018年11月,原告和被告登记结婚,婚后没有生育子女。后来,两人因性格不合,长期分居。在双方缺乏沟通,已经无法共同生活的情况下,原告向吴桥县人民法院提起诉讼,要求与被告离婚(右图)。

为确保庭审顺利进行,在受理案件后,法官杨倩先与双方当事人

的父母取得联系,告诉他们可以作为委托代理人全程参与诉讼。庭审前,通过多次与双方当事人及其父母沟通,法官得知作为原告的妻子离婚态度坚决,而作为被告的丈夫则不同意离婚。据此,在进一步了解双方的矛盾后,法官尝试通过微信聊天与双方当事人直接沟通,进一步探究他们的心理。

“我家不完美了,我崩溃了。”这是被告在微信里给法官发送的第一句话。确定双方当事人之间的婚姻无法挽回,在进一步沟通中,法官耐心对双方当事人进行劝导,解除了他们的顾虑,

使他们内心里的焦虑、不满得以宣泄,痛苦、不解得以释怀。法官通过与双方当事人的无声交流,最终化解了双方矛盾。

由于被告身处外地,平时工作较忙,无法到场参加调解。法官考虑到案件的特殊性,决定利用休息时间为双方当事人线上调解。最终,法官连线双方当事人进行调解,使双方当事人和平分手。

“……杨倩法官为我的案子做了很多工作,才有了今天的结果,非常感谢您……”事隔不久,原告给法官发来信息,表达对法官的感激之情。



本报通讯员 摄